



胸外科重症术后患者康复中个性化护理的效果研究

邓梓倩

(株洲市二医院 湖南株洲 412000)

摘要:目的:分析胸外科急性重症患者的护理措施,以为临床工作的开展提供参考。方法:抽取我院胸外科收治的98例急性重症患者作为研究对象,截取时间2015年2月至2017年2月,按照收入时间,随机分为对照组和研究组。对照组(49例,给予常规护理干预),研究组(49例,给予个性化护理干预)。比较两组患者的护理满意度。结果:研究组患者对护理满意度高于对照组,差异具有统计学意义($P<0.05$)。结论:对胸外科收治的急性重症患者实施个性化护理干预,能够快速稳定患者情绪,辨别高危重症,促进患者对护理的配合度,改善预后质量,值得临床选用。

关键词:胸外科重症;个性化护理;效果分析

中图分类号:R256.12

文献标识码:A

文章编号:1009-5187(2018)04-033-01

随着当前医疗技术的不断发展,人们所发现疾病的种类也逐渐增多[1]。胸外科患者往往具有较多的重症患者,人体的胸部往往重要器官较多,所以胸外科重症需要相关医护人员引起高度重视[2]。护理人员也应当配合医师对重症患者术后康复,做好相应的护理工作,避免患者由于重症急性发作而死亡。如果患者猝死,自然也将诱发医疗纠纷,给医院工作带来一定的难度。故而,本次研究选取我院对胸外科重症手术后患者实施个性化护理干预措施所取得的临床效果进行探讨。具体资料与数据报道如下。

1 一般资料与方法

1.1 一般资料

抽取我院胸外科收治的98例急性重症患者作为研究对象,截取时间2015年2月至2017年2月,按照收入时间,随机分为对照组和研究组。对照组(49例,给予常规护理干预),研究组(49例,给予综合护理干预)。对照组男22例,女27例,年龄24~78岁,平均年龄(50.23±7.34)岁,平均体重(65.32±7.32)kg;研究组男23例,女26例,年龄25~79岁,平均年龄(50.12±7.34)岁,平均体重(65.34±7.43)kg。两组患者一般资料比较,差异无统计学意义($P>0.05$)。

1.2 方法

对照组患者在胸外科接受常规护理干预,以对阵护理干预为主,研究组患者在对照组的基础上接受个性化护理干预,其主要内容有:

表1 两组患者对护理满意度比较(n,%)

组别	例数	满意	基本满意	不满意	满意度
研究组	49	30(61.22)	16(32.65)	3(6.12)	46(93.88)
对照组	49	12(24.49)	20(40.82)	17(34.69)	32(65.31)

2 结果

研究组患者对护理满意度高于对照组,差异具有统计学意义($P<0.05$)。

2.1 评价指标

采用我院自制调查表就患者对护理满意度进行调查,该表中将患者对护理满意度分为三个层次:满意、基本满意、不满意。

2.2 统计学分析

数据以统计学软件SPSS18.0分析,以($\bar{x}\pm s$)表示计量资料,经t检验;以率(%)表示计数资料,经 χ^2 检验, $P<0.05$ 为差异有统计学意义。

3 讨论

临幊上胸外科收治的急性重症患者较多,并且根据症状的不同,其诱发的可能性较多。患者不同状况的临床表现、性质、具体部位等不同[3],在一定程度上也反映了其原始疾病的不同。因此,在临床治疗中,必须要准确的辨别患者病症性质,以及其诱发疾病,且针对性的进行治疗,方可达到保证患者安全与健康的目的[4]。

在当前临床工作中,部分胸外科重症患者因风险因素未及时辨别导致采取的护理方案与治疗措施不当,从而发生猝死现象,导致医疗质量严重降低;部分护理人员沟通不当或者家属医疗知识过低,很容易诱发医疗矛盾。而这类涉及患者死亡的医疗案例,在解决难度上极大,从而影响和谐社会的构建。尤其是在当前,人们对医疗护理服务质量要求不断提高,对于这些因护理不当所引起的医疗纠纷的重视也逐渐提高。因此,必须要针对该种现象加强对于急性重症患者术后的护理干预[5]。

在以往的护理中,注重基础护理的实施,以环境护理、病情监测、给药护理等基础内容为主,忽略了患者在该过程中的心理变化,以及其可能产生的生理影响,也没有及时救患者的既往状况进行调查,无法为疾病的诊治,提供更多的信息,不能对患者的具体状况起到相应的个性化护理。而在我院提出的个性化护理干预中,其心理护理为基础,改善胸外科患者因起病突然所造成的心律失常、紧张、失控等不良情绪,从而使得患者情绪波动幅度较低,这对于胸外科重症疾病患者而言十分重要。同时,在护理中还包含了信息护理。在患者入院后,护理人员需要及时将患者的既往疾病以及发病前的相关信息进行了解,当然在常规护理中也会包含多种内容。但是在个性化护理中,其了解

的范围会有所扩大,从患者的社会信息、家庭信息等多个方面着手,以确保病因分析的合理性与可靠性。

综上所述,对胸外科收治的重症患者术后实施个性化护理干预,能够快速稳定患者情绪,从而更有助于护理人员与医师辨别高危胸外科病症,采取合理的治疗与护理方案,保证患者生命安全与健康,促进患者对护理的配合度,改善预后质量。同时,家属对于这类护理方案也会更加放心,从而有助于医患和谐的构建,值得临床选用。

参考文献:

- [1]黄继华.个性化护理在胸外科重症术后患者康复中的应用[J].中国民康医学,2017,29(15):116-118.
- [2]张翠玲,王亮芳.胸外科重症患者术后呼吸功能恢复的护理[J].实用临床护理学电子杂志,2016,1(06):88.
- [3]谢大玲,唐晋,杨宁.个性化康复护理对胸外科重症患者术后呼吸功能恢复的影响[J].西部医学,2015,27(10):1592-1594.
- [4]李海燕.个性化护理在胸外科术后病人中的应用[J].护理研究,2015,29(24):3012-3013.
- [5]胡月霞.个性化护理对胸外科术后患者病情恢复的影响[J].中国现代药物应用,2014,8(19):213-214.